



共慶香港回歸27周年

港澳非中國籍永久居民7.10起可申辦內地通行證

【香港商報訊】記者戴合聲報導：中央惠港措施陸續有來。昨日，中華人民共和國出入境管理局發布公告，為進一步服務便利內地與香港、澳門間人員交流交往，支持香港、澳門更好融入國家發展大局，2024年7月10日起為港澳永久性居民中的非中國籍人員簽發來往內地通行證件。香港、澳門特區政府都感謝中央的關心及支持。各界人士亦同樣對

措施給予好評。

李家超：大大提升通關效率

根據香港基本法、澳門基本法有關規定，港澳永久性居民包括中國籍和非中國籍。當前，港澳永久性居民中的非中國籍人員赴內地投資考察、商貿洽談、學術研討、科技交流、旅遊休閒的需求不斷增

多，港澳與內地間人員往來更加頻繁密切。為進一步便利港澳永久性居民來往內地，出入境管理局決定依法為其簽發來往內地通行證件。

香港特區行政長官李家超表示，中央再推出惠港措施，這體現國家對香港特區一直以來的關心和支持。新措施下，持證人一卡在手，將可於內地口岸自助通關，大大提升通關效率。香港特區政府發言人表示，香港特區必定會用好這些措施，把握「一國兩制」賦予香港特區的特殊角色和使命，說好香港故事，為國家發展作出更大貢獻。

上「雙向人才流動」的措施，全方位回應了香港社會各界的期盼。截至2024年6月7日，已有超過22800名「南下」人才簽注持有抵港，大大便利內地人才「南下」，有助促進大灣區內人才互動。

香港韓國商會歡迎中央政府的措施，又指這一決定將大大提高在港韓國企業家北上的通關便利；香港越南商會表示，措施可大為提升商會成員經過內地口岸的通關便利；兩個商會均指有助前往內地洽談商務、旅遊和探親等等，對此表示衷心感謝。

賀一誠：有利引進海外人才

澳門特區行政長官賀一誠指出，中央此舉是國家擴大開放的重要體現，有利於支持澳門特區引進海外優秀人才。他說，新政策進一步推動內地與澳門人員交往、經貿往來、互利合作，更好地服務粵港澳大灣區建設，促進澳門加速融入國家發展大局。

香港特區保安局表示，特區政府一直與內地當局緊密溝通，積極促進「南下、北上」雙向人才流動，並得到積極回應。新措施推出後，非中國籍香港永久性居民須向香港中國旅行社任何一個辦證中心提出申請，獲批後便可以一卡在手於內地口岸自助通關，並無須再每次打指模和填寫入境卡，大大提升通關效率。新措施配合其他促進「南下、北

各界人士表歡迎及支持

行政會議成員、經民聯副主席林健鋒同樣表示歡迎及支持，認為有關措施大大方便扎根香港的外籍人士到內地營商及交流，同時吸引有意在內地大展拳腳的外地人才來港發展，吸引更多外資企業來港設立地區總部。港區全國人大代表、經民聯副主席吳永嘉也熱烈歡迎措施，指新舉措大大便利港澳永久性居民中的非中國籍人員，到內地考察投資、洽談商貿、研討學術、交流創科發展。

立法會議員、高才通人才服務協會創會會長向海龍感謝中央的關心及支持，又說香港身份含金量再提升，香港進一步鞏固了祖國超級聯繫人、超級增值人的角色。



2024年7月10日起，中華人民共和國出入境管理局將為港澳永久性居民中的非中國籍人員簽發來往內地通行證件。

中央再贈港一對大熊貓

李家超：數月後將到港

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：行政長官李家超昨日在慶祝香港特區成立27周年酒會上宣布重大好消息，稱香港大家庭很快將迎來兩位新成員，中央政府將再向香港特區贈送一對大熊貓，並將於幾個月後到港。

李家超表示，衷心感謝中央政府再次向香港特區贈送一對大熊貓，充分顯示中央對香港特區的關心和支持。今年是中華人民共和國成立75周年，中央贈送大熊貓予香港特區更是別具意義。特區政府會全力做好迎接大熊貓的準備工作，並非感謝國務院港澳辦及國家林草局為此所作出的努力和協助。「中央過去贈送的兩對大熊貓陪伴一代又一代的香港人成長，是大家的集體回憶。即將來臨的一對大熊貓，將會成為香港人的親密「家人」，帶給我們歡笑和喜悅。」李家超說。

正商討大熊貓赴港安排

特區政府已與國務院港澳辦及國家林草局展開對接，商討大熊貓赴港的安排。特區政府會立刻展開籌備，確保香港海洋公園做好照顧大熊貓的各項工作。特區政府發言人表示，有信心籌備工作會順利完成，會適時公布大熊貓赴港安排的細節。對於中央再次向特區送贈一對大熊貓，財政司副司長黃偉綸認為這是一大喜訊，可為市民和旅客帶來無比歡樂。文化體育及旅遊局局長楊潤雄說，這充分顯示中央政府對香港特區的厚愛，當局正密鑼

緊鼓展開相關準備工作，相信新一對大熊貓的加入將會吸引大批旅客和市民來訪，為香港的旅遊業注入動力。

民建聯曾於2月提出香港盼望再次獲贈大熊貓，副主席陳勇表示，對今次成事感到非常鼓舞和開心，認為是體現中央將香港視作掌上明珠。陳勇曾建議，新一對大熊貓可改名為「治治」及「興興」，體現特區「由治及興」。他又形容，大熊貓可為香港帶來「國際頂流明星效應」，相信新一對大熊貓對香港提振經濟、打造國際旅遊中心有很大幫助。

海洋公園：與當局開展相關準備工作

海洋公園公司主席龐建貽表示，對此感到萬分榮幸，熱切期待與當局開展相關準備工作。他又指，新大熊貓的加入，不單豐富香港的旅遊資源，更將提升海洋公園保育和教育工作的覆蓋面和深度，相信新一對大熊貓動物大使，定必為海洋公園的保育和教育工作增添力量和國際光芒。而海洋公園前主席盛智文表示，這對香港而言是好事，相信有助吸引更多旅客來港，他亦希望大熊貓可以懷孕生育。



旅遊發展局主席彭耀佳說，適逢今年是中華人民共和國成立75周年，中央政府再次向香港送贈大熊貓，意義重大，熱切期待一對大熊貓到港，為市民和旅客帶來歡樂。

行政長官李家超宣布，中央將再向特區贈送一對大熊貓，將於幾個月後到港。圖為現時居住在香港海洋公園的大熊貓。

高官到灣仔歎美食齊享「七一」優惠

【香港商報訊】記者戴合聲報導：香港回歸27周年有林林總總的優惠供市民享用，不少食肆推出七一折優惠。署理政務司司長卓永興、律政司副司長張國鈞和政制及內地事務局長曾國衛昨日中午到灣仔鵝頸熟食中心，品嚐大眾化地道美食，和市民一起享用慶祝特區成立誌慶的飲食優惠，共慶回歸。

熟食中心午市座無虛設，氣氛熱鬧。3人點選多種燒臘、滷水豬手豬肚、咖喱羊腩、蝦子柚皮等，以七一折的優惠價，大快朵頤。檔戶負責人說，很多市民均十分歡迎政府在七一回歸的喜慶日子，帶頭提供各種優惠，以及推動各界提供飲食、購物、交通等優惠予市民，為回歸增添歡樂。

超過2200間食肆提供優惠

價格親民的香港街市熟食中心，不但是不少市民喜愛的平民食堂，其傳統美食手藝及獨有的風味，亦吸引不少遊客慕名到訪。香港素有美食天堂美譽，地道

美食肯定是「香港無處不旅遊」的一大特色和賣點。3位司局長呼籲市民勿失良機，利用各種優惠為自己和家人炮製一個特別和歡樂的七一假期。

而全港多間食肆在七一回歸紀念日提供餐飲優惠，有食客說知道有回歸優惠，特意與家人來吃早餐，感到很开心。另有餅店推出7.1元蛋撻，有長者說，平時每個蛋撻約10元，有見今日有優惠加上招呼親友，共買了一打蛋撻，節省了不少錢。

飲食界立法會議員張宇人表示，超過2200間食肆提供優惠，有食肆全單七一折，亦有個別食品或套餐七一折。他說，發起七一優惠是希望市民開心，旅客亦能分享香港回歸的喜悅。



署理政務司司長卓永興（中）、律政司副司長張國鈞（右）和政制及內地事務局長曾國衛（左）昨日在灣仔鵝頸熟食中心，享用特區成立誌慶的飲食優惠。

教育界辦升旗禮 賀港回歸27周年

【香港商報訊】記者周偉立報導：為慶祝香港回歸祖國27周年，由香港教育工作者聯會（教聯會）主辦、香港升旗隊總會及香港可持續發展教育學院合辦的「教育界慶祝香港回歸祖國27周年升旗禮」，昨日於教聯會的愛國教育支援中心圓滿舉行。教育界局長蔡若蓮、中聯辦教科部副處長陳志祿、港區全國人大代表兼教聯會主席黃錦良、港區全國人大代表鄭美雲及民政及青年事務局副局長梁宏正等蒞臨主禮，超過250人齊聚升旗廣場，同心祝願國家和香港繼續繁榮進步，場面莊嚴隆重。

黃錦良致歡迎辭時表示，教聯會作為愛國愛港陣營的一面標誌性旗幟，於2022年獲特區政府支持成立「愛國教育支援中心」，及後於今年1月1日，該會主席與會長劉智鵬校長均獲委任為愛國主義教育工作小組非官方委員；同時，為落實習主席給香港中學生回信中關於航天科普工作的重要指示精神，該會即將落成全港首個「航天科普教育基地」，通過全面展示國家航天科技所取得的突破和成就，提升學生的民族自豪感，為香港愛國主義教育注入新的活力。

蔡若蓮致辭時，感謝教聯會舉辦升旗儀式，多年來凝聚社會各界人士，對本港愛國主義教育作出努力和貢獻，為全港學校提供國情、國家安全等培訓，培養師生家國情懷。她表示特區政府亦致力引領年青一代建立以愛國愛港為核心，以及「一國兩制」相適應的主流價值觀。教育局將繼續持續更新優化課程，全方位開展愛國主義學習活動，全力推進學生、教師到內地進行交流學習，培養師生國民身份認同。

7.1 全民免費搭部分交通工具

【香港商報訊】記者萬家成報導：為慶祝香港回歸27周年，政府聯同社會各界昨日推出多項活動及優惠，市民可免費搭乘部分交通工具，包括電車、輕鐵及行走新界西北路線的港鐵巴士等，方便市民出行，一起參與不同慶祝活動。

政務司副司長卓永興昨日早上出席電車免費搭乘啓動禮致辭時，鼓勵大家參與各式的慶祝活動，感受回歸的熱鬧歡樂氣氛。他表示，香港作為國家不

署理政務司司長卓永興昨日出席由香港青年愛國主義教育基金會舉辦的熱烈慶祝香港特別行政區成立27周年7月1日電車免費乘車日啓動儀式。圖示卓永興（右三）與其他嘉賓一同乘坐電車巡遊。記者 蔡啟文攝

